
  
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

สมัยประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๒  
ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๙ 

เม่ือวันท่ี  ๒๑  กรกฎาคม  ๒๕๕๙ 
ณ  ห*องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 

_________________________ 
 

ผู*มาประชุม  
๑.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๒.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๓.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายประจวบ  บรรจงศิลป0  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู*เข*าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางสมัย  ศรีวรกุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นายธีระวัฒน�  สารธิยากุล  ผู=อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล=อม 
๘.นางวันเพ็ญ  ละทะโล   ผู=อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๙.นายสิทธิโชค  อินธิแสน   ผู=อํานวยการกองสวัสดการสังคม 
๑๐.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  ผู=อํานวยการกองการศึกษา 
๑๑.ว@าท่ีร=อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง  ผู=อํานวยการกองการประปา 
๑๒.นางสาวสุภาวิน ี ธีระนุกูล  ผู=อํานวยการกองคลัง 
๑๓.พันจ@าเอกธนรัตน�  ธนูศร  หัวหน=าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๔.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
๑๕.นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู=ช@วยเจ=าหน=าท่ีธุรการ 

เริ่มประชุมเวลา... 
 
 
 
 



- ๒ - 
  

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๐๐ น.  นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได=เชิญท@านสมาชิกสภาเทศบาล, ท@านนายกเทศมนตรี, รองนายกเทศมนตรี,           
ผู=เข=ารับฟFงการประชุม,ผู=อํานวยการกองทุกกอง และหัวหน=าสํานักปลัดเทศบาล
เข=าห=องประชุม และได=เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต@อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ*งให*ท่ีประชุมทราบ 

ประธานในท่ีประชุม  ก@อนอ่ืนขอกล@าวคําว@าสวัสดีท@านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท@าน   
ท@านสมาชิกสภาทุกท@าน  ผู= อํานวยการกองแต@ละกองและหัวหน=ากองครับ            
ผมนายไมตรี อินธิเสน รองประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@  ทําหน=าท่ีประธานในท่ี
ประชุมวันนี้   ซ่ึงเปJนการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้ง ท่ี                
๑/๒๕๕๙  ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ=งให=ท่ีประชุมทราบ เรื่องการ
เสียชีวิตของนายธานี  เสมอพิทักษ� ประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ เม่ือวันท่ี ๑๐ 
กรกฎาคม ๒๕๕๙  และเรื่องการใช=โทรศัพท�มือถือภายในห=องประชุมเพ่ือให=การ
ประชุมเปJนไปด=วยความเรียบร=อย  ขอความร@วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและ
ผู=เข=าร@วมประชุมทุกท@านปLดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเปJนให=เปลี่ยนไปใช=ระบบ
สั่นแทนหรือปLดเสียงโทรศัพท�ของท@าน ขอแจ=งให=ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ   

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต@อไปเปJนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙ 
มีท@านสมาชิกท@านใดต=องการแก=ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอให=

รับรองหรือไม@ประการใดเชิญครับ  หากไม@มีท@านใดจะแก=ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภาท@าน
สมาชิกสภาเทศบาลท@านใดเห็นว@าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          มีมติจํานวน  ๑๐ เสียง งดออกเสียง  ๑ เสียง  เห็นชอบรับรองรายงาน
การประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙ 

 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ ...   
 
 
 
  
 
 



- ๓ - 
ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู*ถาม 

- ไม�มี - 
ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท*องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล*ว 

 - ไม�มี -  
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 
 
ประธานในท่ีประชุม   ลําดับต@อไปเปJนระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องพิจารณาเลือกประธานสภา

เทศบาลตําบลท@าแร@  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลได=ชี้แจงรายละเอียด  เชิญครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ซ่ึงในวันนี้จะเปJนการเลือกประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากนายธานี         
เสมอพิทักษ� ประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ได=เสียชีวิตเม่ือวันท่ี ๑๐ กรกฎาคม 
๒๕๕๙ ท่ีผ@านมา  ทําให=ตําแหน@งประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ว@างลง  ซ่ึงตาม 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว@าด=วยข=อบังคับการประชุมสภาท=องถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗ 
แก=ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข=อ ๑๕   เม่ือประธานสภาท=องถ่ิน           
รองประธานสภาท=องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท=องถ่ินพ=นจากตําแหน@งก@อนครบอายุ
ของสภาท=องถ่ิน ให=สภาท=องถ่ินเลือกสมาชิกสภาท=องถ่ินข้ึนเปJนประธานสภาท=องถ่ิน 
รองประธานสภาท=องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท=องถ่ิน แล=วแต@กรณี แทนตําแหน@งท่ี
ว@างภายในสิบห=าวันนับแต@วันท่ีพ=นจากตําแหน@ง ในการนี้ให=นําวิธีการเลือกและการ
รายงานผลตามข=อ ๘  มาใช=บังคับโดยอนุโลม   

  ข=อ ๘ วิธีเลือกประธานสภาท=องถ่ิน ให=สมาชิกสภาท=องถ่ินแต@ละคนมีสิทธิ
เสนอชื่อสมาชิกสภาท=องถ่ินคนหนึ่ ง ท่ีตนเห็นว@าควรให= เปJนผู= ดํารงตําแหน@ง
ประธานสภาท=องถ่ิน การเสนอนั้นต=องมีสมาชิกสภาท=องถ่ินรับรองไม@น=อยกว@าสองคน 
โดยให=สมาชิกสภาท=องถ่ินแต@ละ คนมีสิทธิรับรองได=เพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม@จํากัด
จํานวน และให=สมาชิกสภาท=องถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล@านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัว
และชื่อสกุลของผู=ท่ีถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ เม่ือตรวจนับแล=วให=ประธาน ท่ีประชุม
ประกาศคะแนนต@อท่ีประชุมสภาท=องถ่ิน ผู=ได=คะแนนสูงสุดเปJนผู=ได=รับเลือก             
ถ=าได=คะแนนสูงสุดเท@ากันหลายคนให=เลือกใหม@เฉพาะคนท่ีได=คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช=
วิธีเดิม ถ=าผลการเลือกใหม@ปรากฏว@ายังมีผู=คะแนนสูงสุดเท@ากันอีก ให=ใช=วิธีจับสลาก
เฉพาะคนท่ีได=คะแนนสูงสุดเท@ากัน  

ประธานในท่ีประชุม   ขอให=ท@านสภาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อผู= ท่ีสมควรดํารงตําแหน@งเปJน
ประธานสภาเทศบาล  เชิญครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท@านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค� ศรีษาวรรณ ส.ท.
เขต ๑  ขอเสนอนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน ส.ท. เขต ๑ เปJนประธานสภาเทศบาล
ตําบลท@าแร@  ครับ 

 
ประธานในท่ีประชุม... 

 
 
 



- ๔ - 
ประธานในท่ีประชุม ขอให=มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม@น=อยกว@าสองคน ครับ 
ส.ท.อดุลรัตน�   ขออนุญาตครับท@านประธานสภาเทศบาลผมนายอดุลรัตน� สกนธวัฒน� ส.ท.

เขต ๒ ขอรับรองนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน ส.ท. เขต ๑ เปJนประธานสภาเทศบาล
ตําบลท@าแร@  ตามท่ีนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.เขต ๑  เสนอ ครับ 

ส.ท.สมจิต   ขออนุญาตครับท@านประธานสภาเทศบาลผมนายสมจิต  มังกาย ส.ท.เขต ๑ 
ขอรับรองนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน ส.ท.เขต ๑ เปJนประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@  
ตามท่ีนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.เขต ๑  เสนอ ครับ 

ประธานในท่ีประชุม   ไม@ทราบว@า   มีสมาชิกสภาท@านใดต=องการเสนอชื่อผู = ที ่ส มคว ร ให= เ ปJน            
ผู= ดํารงตําแหน@งประธานสภาเทศบาลเพ่ิมอีก  เชิญครับ 

หากไม@มีสมาชิกสภาท@านใดเสนอซ่ึงผู=สมควรดํารงตําแหน@งเปJนประธานสภา
เทศบาลเพ่ิมเติมแล=วแสดงว@านายศิริพงษ� เชียนพลแสน ส.ท. เขต ๑  ได=รับเลือกให=
ดํารงตําแหน@งประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@  ต้ังแต@วันท่ี ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙           
เปJนต=นไป  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว@าด=วยข=อบังคับการประชุมสภาเทศบาล               
พ.ศ.๒๕๔๗ แก=ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔ ข=อ ๘  

มติท่ีประชุม   มีมติ จํานวน  ๑๐ เสียง งดออกเสียง  ๑ เสียง  เห็นชอบให*  นายศิริพงษ> 
เชียนพลแสน ส.ท.  เขต ๑  เป?นผู*ดํารงตําแหน�งประธานสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
ตั้งแต�วันท่ี ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙ เป?นต*นไป 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว@าด=วยข=อบังคับการประชุมสภาท=องถ่ิน           
พ.ศ.๒๕๔๗ แก=ไขเ พ่ิมเ ติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข=อ ๑๑ วรรคท=าย                    
ให=ประธานสภาท=องถ่ินรายงานผลการเลือก รองประธานสภาท=องถ่ินต@อผู=ว@าราชการ
จังหวัดสําหรับเทศบาล และนายอําเภอสําหรับองค�การบริหารส@วนตําบล ภายใน         
เจ็ดวันนับแต@วันเลือก  และอาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๐ แห@งพระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แก=ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒  

   ดังนั้น  จึงมอบหมายให=เจ=าหน=าท่ีผู=รับผิดชอบทําหนังสือถึงอําเภอเมือง
สกลนครเพ่ือขอความเห็นชอบแต@งต้ังประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ นายศิริพงษ�          
เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ เขต ๑   ให=ดํารงตําแหน@งประธานสภา
เทศบาลตําบลท@าแร@ ต้ังแต@วันท่ี ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ตามระเบียบต@อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๖   เรื่องอ่ืน ๆ   
ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต@อไปเปJนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภา

เทศบาลท@านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม@   และขอเชิญนายศิริพงษ�             
เชียนพลแสน ได=กล@าวความในใจกับท่ีประชุมท่ีให=ความไว=วางใจให=ดํารงตําแหน@ง
ประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ เชิญครับ 

 
ส.ท.ศิริพงษ�… 

 
 
 
 



- ๕ - 
ส.ท.ศิริพงษ�   สวัสดีคณะผู=บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู=อํานวยการกอง หัวหน=ากอง และ

ผู=เข=าร@วมประชุมทุกๆ ท@านครับ  ผมขอขอบคุณท@านสมาชิกสภาเทศบาลทุกๆ ท@าน          
ท่ีได=ให=ความไว=วางใจในการทําหน=าท่ีประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@  ผมจะทํางานให=
สุดความสามารถ  และขอคําปรึกษาการทํางานในตําแหน@งกับท@านสมาชิกสภาเทศบาล
และคณะผู=บริหารครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท@านประธานในท่ีชุม ผมนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.เขต ๑  
ขอสอบถามเรื่องกรณีการควบรวม ๑ ตําบล ๑ อปท. และเรื่องให=ผู=ท่ีจะดํารงตําแหน@ง
สมาชิกสภาเทศบาลต=องมีวุฒิการศึกษามัธยมศึกษาปSท่ี ๓ และมัธยมศึกษาปSท่ี ๖ และ
นายกเทศมนตรีต=องมีวุฒิการศึกษาปริญญาตรี  ไม@ทราบว@าข=อเท็จจริงเปJนอย@างไรครับ 

นายกเทศมนตรี   ก@อนอ่ืนผมขอแสดงความยินดีกับนายศิริพงษ� เชียนพลแสน ท่ีได=รับเลือกให=
เปJนประธานสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ ในการดํารงตําแหน@งประธานสภาเทศบาล           
ซ่ึงเปJนตําแหน@งท่ีมีเกียรติ  ดังนั้น ขอให=ปฏิบัติหน=าท่ีในตําแหน@งท่ีมีเกียรติท่ีสมาชิกสภา
เทศบาลได=มอบความไว=วางใจให= โดยเฉพาะด=านการติดต@อประสานงานกับสมาชิกสภา
เทศบาลเปJนหน=าท่ีของประธานสภาเทศบาลต=องเปJนตัวกลางในการประสานงานต@างๆ 
ครับ 

   จากคําถามของนายณรงค�  ศรีษาวรรณ  เรื่องวุฒิการศึกษา ผมได=ติดตาม
ข@าวสารจากโทรทัศน�เรื่องมาจากนักวิชาการท่ีไปร@วมประชุมท่ีขอนแก@น  ได=กล@าวถึง           
ร@างรัฐธรรมนูญฯพ.ศ.๒๕๕๙ บางส@วน และได=กล@าวเก่ียวกับเรื่องวุฒิการศึกษาของ
สมาชิกสภาเทศบาล และนายกเทศมนตรี  ซ่ึงเปJนการหารือกันในท่ีประชุมคราวนั้นเฉยๆ 
ยังไม@มีข=อยุติใดๆ   ถ=าจะกําหนดให=สมาชิกสภาเทศบาล ต=องมีวุฒิการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษาปSท่ี ๓, ปSท่ี ๖ และนายกเทศมนตรีต=องมีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี           
คงเปJนไปได=ยากครับ 

   มีหลายแห@งควบรวมคือการยกฐานะจาก อบต. เปJน เทศบาล  ส@วนการควบรวม 
๑ ตําบล ๑ อปท. นั้น ซ่ึงมีหลักเกณฑ�หลายอย@างในการควบรวม  แต@คงดําเนินการ            
ให=แล=วเสร็จภายในปS พ.ศ.๒๕๖๒  ตอนนั้นผมขอให=ทุกท@านรอว@ารัฐธรรมนูญประกาศใช=
ก@อนดีกว@าว@าจะกําหนดคุณสมบัติอย@างไร โดยเฉพาะกฎหมายลูกอย@าพ่ึงคิดไปตาม
กระแสวิพากษ�วิจารณ�กัน 

   ขอประชาสัมพันธ�การไปลงประชามติ ในวันท่ี ๗ สิงหาคม ๒๕๕๙ ช@วยกัน
ประชาสัมพันธ�ให=ประชาชนไปลงประชามติให=มากๆ จะรับหรือไม@รับ ก็ต=องออกไปแสดง
ความคิดเห็นครับ   

 
 
 
 

ส.ท.ณรงค�... 
 
 
 
 



 - ๖ - 
ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตสอบถามเรื่องการขอบ=านเลขท่ี เนื่องจากมีครอบครัวหนึ่งมีบ=าน

ติดกันสองหลังคาเรือนแต@ใช=บ=านเลขท่ีเดียว หลังจากแม@เสียชีวิตจึงได=แบ@งออกเปJน
หลังคาเรือนละบ=านเลขท่ี  แต@มีหลังหนึ่งทําการต@อเติมบ=านแต@ยังไม@ได=มาขออนุญาตกับ
ทางเทศบาล  จึงได=มาแจ=งขอบ=านเลขท่ีกับเจ=าหน=าท่ี และได=รับคําแนะนําว@าต=องมาขอ
อนุญาตก@อสร=างบ=านพร=อมแบบแปลนก@อน  แต@เนื่องจากเขาไม@มีงบประมาณในการ           
จ=างช@างทําแบบแปลนเราจะมีวิธีช@วยเขาอย@างไร เพราะเขาเปJนคนมีรายได=น=อย                
ส@วนการต@อเติมบ=านก็เปJนการต@อกันเองครับ 

ประธานในท่ีประชุม   เชิญผู=ท่ีเก่ียวข=องชี้แจงครับ 
ผอ.กองการประปา   ผมขออนุญาตตอบแทน ผอ.กองช@างครับ  ให=เจ=าของบ=านมาขอแบบแปลน

ก@อสร=างกับทางกองช@างได=เลยครับ เพราะมีแบบแปลนบริการสําหรับประชาชนให=สําเนา
ไปใช=ในการก@อสร=าง  แต@ต=องมาเสียค@าธรรมเนียมในการขออนุญาต  ซ่ึงตาม พรบ.
ควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ ต=องมาขออนุญาตก@อนดําเนินการก@อสร=าง  ให=เตรียมเอกสาร
คือสําเนาบัตรประจําตัวประชาชน /สําเนาทะเบียนบ=าน /สําเนาโฉนดท่ีดิน และแบบ
แปลนการก@อสร=างมายื่นต@อเจ=าหน=าท่ีกองช@าง  ถ=าสร=างเสร็จแล=วต=องให=ช@างมาเขียนแบบ
ตามท่ีก@อสร=างแล=วเสร็จจึงทําให=มีค@าเขียนแบบแปลน  แต@ในกรณีนี้ไม@มีแบบแปลนให=
เจ=าหน=าท่ีออกไปตรวจสอบว@ามีแบบไหนใกล=เคียงมากท่ีสุดแล=วอนุโลมให=ทําสําเนาได=ครับ 

ส.ท.ณรงค�   เห็นควรประชาสัมพันธ�ให=ประชาชนท่ัวไปได=รับทราบหลักเกณฑ�ตาม                
พรบ.ควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ เพ่ือไม@ให=เกิดกรณีแบบนี้อีกครับ 

   เรื่องการเก็บก่ิงไม=ข=างถนน/ก่ิงไม=ยื่นออกมาบริเวณข=างถนน และเรื่องการซ@อม
ไฟฟUา/ประปา เนื่องจากดําเนินการล@าช=าฝากผู=รับผิดชอบด=วย ครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   เรื่องการซ@อมไฟฟUา ผมได=แจ=งให=ชาวบ=านว@าอยู@ในช@วงปลายปSงบประมาณแล=ว
จึงทําให=การดําเนินงานล@าช=า เพราะขาดวัสดุอุปกรณ�ในการซ@อมครับ 

ส.ท.ณรงค�   เรื่องงบประมาณในการซ@อมแซมต@างๆ ถ=างบประมาณท่ีต้ังไว=เบิกจ@ายหมดควรท่ี
จะมีการโอนลดโอนเพ่ิม เพ่ือเปJนการแก=ไขปFญหาให=ประชาชนครับ 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท@านประธานในท่ีประชุมเนื่องจากได=รับการสอบถามจากผู=ท่ี
อาศัยอยู@ริมถนนนิตโยว@าจะมีโครงการลอกคลองน้ําจากสุสาน-ตลาดสดเทศบาล ๑ 
หรือไม@ครับ เพ่ือเปJนการปUองกันน้ําท@วม เพราะในปSท่ีผ@านมามีน้ําท@วมขังบริเวณดังกล@าวครับ 

ผอ.กองการประปา   กรณีเกิดเหตุขัดข=องเก่ียวกับการดําเนินงานของกองประปาหรือกองงานใด
สามารถประสานผมได=ตามเบอร�โทรศัพท�นี้ ๐๘๙-๘๒๓๒๘๓๔ ว@าท่ีร=อยเอกวัชรา โพธิ์สาวัง 
ผู=อํานวยการกองการประปา  ผมจะเปJนตัวแทนประสานให=ครับ หรือถ=าติดต@อไม@ได=ให=
ประสานผู=รับผิดชอบงานโดยตรงครับ 

 
 

นายกเทศมนตรี... 
 
 
 
 

 



- ๗ - 
นายกเทศมนตรี   ในเรื่องของการดําเนินงานของพนักงานเทศบาลล@าช=า  สืบเนื่องจากมีพนักงาน

ให=บริการน=อยจึงส@งผลให=การดําเนินงานล@าช=าให= ผู= อํานวยการกองสาธารณสุขฯ           
แจ=งพนักงานเรื่องการตัดก่ิงไม=และเก็บขนเศษไม=  ส@วนในเรื่องการประสานงานกับกอง
งานต@างๆ ให=ท@านสมาชิกสภาเทศบาลโทรประสานกับคณะผู=บริหารของผมได=เลย           
ซ่ึงผมให=มอบหมายหน=าท่ีรับผิดชอบเรียบร=อยแล=ว 

ส.ท.สมจิต    ขออนุญาตครับท@านประธานในท่ีประชุม ผมนายสมจิต มังกาย ส.ท.เขต ๑           
ขออนุญาตสอบถามความคืบหน=าเรื่องท@อน้ําตันท่ีซอยหน=าบ=านผู=ช@วยเอก (หน=าบ=าน           
ยายเก้ียน) และตลาดสดเทศบาล ๑ (ตลาดใหม@) ได=ดําเนินการถึงไหนแล=วครับ 

   ฝากเรื่องคลองน้ําบริเวณหน=าร=านอภิชาติการยางและสายรุ=งหลังคาเหล็ก           
มีขนาดค@อนข=างแคบเล็กทําให=น้ําไหลไม@สะดวกฝากผู=รับผิดชอบดําเนินการด=วยครับ 

รองฯ โสมนัส   ขออนุญาตชี้แจงเรื่องความคืบหน=าทางกองช@างได=ออกไปสํารวจท่ีหมู@ ๓ 
เรียบร=อยแล=ว ประมาณอาทิตย�หน=ารถดูดโคลนคงซ@อมเสร็จ จะรีบไปดําเนินการให=
เรียบร=อย   ส@วนเรื่องคลองน้ําบริเวณหน=าร=านอภิชาติการยางเปJนเขตรับผิดชอบของ
แขวงทางหลวงฝากให=นายอดุลรัตน� สกนธวัฒน� ประสานแขวงทางหลวงดําเนินครับ 

ส.ท.อดุลรัตน�    ผมจะประสานให=แขวงทางหลวงของกุสุมาลย�และดงมะไฟครับ เพราะฝFWง
สหกรณ�เครดิตอยู@เนียนไปทางสกลนครเปJนเขตรับผิดชอบของแขวงการทางดงมะไฟ   
และอีกเรื่องอยากให=ปลูกต=นไม=ตรงเกาะกลางถนนเพ่ือให=เกิดความสวยงามครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ขออนุญาตตอบกรณีความล@าช=าของการทํางานของช@างไฟฟUา  เทศบาลตําบล
ท@าแร@ มีนายวัฒนา เสมอพิทักษ�(ต้ัม) เปJนช@างไฟคนเดียว จึงทําให=การทํางานล@าช=า             
และส@วนใหญ@ในการทํางานประชาชนหรือสมาชิกไปแจ=งให=เจ=าหน=าท่ีออกไปดําเนินการ
เลยโดยไม@มีการมาขออนุญาต  แต@ข้ันตอนในการทํางานต=องมายื่นคําร=องท่ีเทศบาลตําบล
ท@าแร@ก@อนถึงจะดําเนินการได=  ส@วนในการโอนงบประมาณนั้นต=องตรวจสอบสถานะการคลัง
ก@อนค@ะ  เพราะในแต@ละเดือนต=องกันเงินไว=จ@ายเงินค@าตอบแทนของท@านสมาชิกสภา
เทศบาล และพนักงานเทศบาลตําบลท@าแร@  ดิฉันจะนําสิ่งท่ีท@านได=ทักท=วงมาแก=ไข
ปรับปรุงในส@วนท่ีบกพร@องต@อไปค@ะ  

   เรื่องต=นไม=ปลูกตรงเกาะกลางถนนต=องประสานทางกองช@างว@าสามารถ
ดําเนินการได=หรือไม@ ถ=าปSงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ดําเนินการไม@แล=วเสร็จ  จะนําไปต้ังไว=
ในปSงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ เทศบาลตําบลท@าแร@ได=ดําเนินการสั่งธงประดับบริเวณเสาไฟ 
ตรงเกาะกลางถนนเรียบร=อยแล=วจะประดับในเดือนสิงหาคม  

   เรื่องแนวเขตระหว@างเทศบาลตําบลท@าแร@กับเทศบาลเมืองทองท@าแร@  ได=รับแจ=ง
จากเทศบาลตําบลเมืองทองท@าแร@ว@าให=ทางสมาชิกสภาเทศบาลตําบลท@าแร@พร=อมท่ีจะ
ออกไปชี้แนวเขตหรือไม@ จะได=กําหนดวันออกไปชี้แนวเขตค@ะ  

ท่ีประชุม   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลท@าแร@ พร=อมท่ีจะออกไปชี้แนวเขตให=ทางเทศบาล
ตําบลเมืองทองท@าแร@ กําหนดวันชี้แนวเขตและประสานมาทางเทศบาลตําบลท@าแร@ได=เลย 

ปลัดเทศบาล… 
 
 
 
 



- ๘ - 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ขออนุญาตเพ่ิมเติมหลังจากชี้แนวเขตแล=วเสร็จ ต=องมาดําเนินการเรื่องการขอ

อนุญาตท้ิงขยะของเทศบาลตําบลเมืองทองท@าแร@ ในปSงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐  เม่ือมี
การแบ@งเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบชัดเจน ให=ผู=อํานวยการกองคลังประสานเทศบาลตําบลเมือง
ทองท@าแร@ ทําหนังสือมาขออนุญาตท้ิงขยะท่ีศูนย�จัดการขยะมูลฝอยรวมเทศบาลตําบล
ท@าแร@  เพ่ือทางเทศบาลตําบลท@าแร@จะต=องทําหนังสือไปขออนุญาตกับเทศบาลตําบล 
โพนนาแก=วก@อนถึงจะดําเนินการได= ตามท่ีระบุไว=ในบันทึกข=อตกลง 

ผอ.กองคลัง   รับทราบพร=อมดําเนินการค@ะ 
ประธานในท่ีประชุม   ไม@ทราบว@าท@านสมาชิกสภาเทศบาล มีข=อซักถามอ่ืนๆ อีกหรือไม@ เชิญครับ 
นายกเทศมนตรี   ในเรื่องของการถมดินลูกรังผมอยากให=แบ@งดินไปถมตรงโรงฆ@าสัตว�เก@าเพราะ

ทางสํานักปลัดเทศบาลได=ออกไปต้ังศูนย�ปUองกันและบรรเทาสาธารณภัย แต@พ้ืนโดยรอบ
เปJนหลุมเปJนบ@อครับ 

ส.ท.สุริยา    ขออนุญาตท@านประธานในท่ีประชุม  ผมขอแสดงความยินดีกับท@านศิริพงษ� 
เชียนพลแสน ท่ีได=รับเลือกให=เปJนประธานสภาเทศบาล  ผมขอแจ=งเรื่องฝาท@อระบายน้ํา
ตรงถนนราษฎร�เจริญชุมชนบ=านใหม@, หลังตลาดสดเทศบาล ๑ ฝFWงทิศตะวันตก, และตรง
บ=านยายแดงถนนราษฎร�เจริญ/ถนนดําเนินสว@าง ชํารุดและสูญหายครับ  และเรื่องการ
ถมดินฝากท@านพิจารณาบริเวณลานจอดรถหลังตลาดสดเทศบาล ๑ (ตลาดใหม@)ครับ 

ผอ.กองการประปา   ผมจะออกไปตรวจสอบพ้ืนท่ีกับนายจเร มรดก  รองนายกเทศมนตรีตําบลท@าแร@ครับ  
รองฯ จเร   เรื่องถมดินลูกรังฝากตรงตลาดสดเทศบาล ๒ (ตลาดเก@า) ฝFWงทางทิศตะวันตก

เพราะมีน้ําท@วมขังครับ 
ส.ท.วัฒนา   ผมขอให=สํารวจตรงถนนบริเวณหน=าคณะซิสเตอร�กลาริสกาปูชินอารามราชินี

แห@งสันติภาพมีน้ําท@วมขังฝากให=ผู=ท่ีเก่ียวข=องเอาท@อระบายน้ําไปวางเพ่ือให=น้ําไหลได=
สะดวกข้ึนครับ 

ส.ท.อดุลรัตน�   ผมขอปรึกษากับทางแขวงการทางกุสุมาลย�ก@อนครับว@าจะดําเนินการอย@างไร 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ขอแจ=งหลักเกณฑ�การควบรวมเปลี่ยนแปลงการปกครองขององค�กรปกครอง

ส@วนท=องถ่ินแยกได= ๓ กรณี คือ  
๑. การยุบเลิก อปท. โดยการยุบเลิกไม@มีการปกครองรูปแบบองค�การ

บริหารส@วนจังหวัด (อบจ.)  
๒. การยกฐานะองค�การบริหารส@วนตําบล (อบต.) เปJนการปกครองรูปแบบ 

“เทศบาล” ยุบเลิกไม@มีการปกครองรูปแบบ อบต.  
๓. การควบรวม อปท. (Amalgamation) ท่ีมีขนาดเล็กเข=าด=วยกันเปJน 

อปท.ใหม@ท่ีมีขนาดใหญ@ มีศักยภาพ ประสิทธิภาพมากข้ึน  โดยมีหลักเกณฑ�การควบ
รวม อปท. ดังนี้  ๑. เกณฑ�ว@าด=วยจํานวนประชากร ๕,๐๐๐-๑๐,๐๐๐ คน  ๒.เกณฑ�ว@า
ด=วยขนาดพ้ืนท่ีท่ีเหมาะสม ๗.๕ ตารางกิโลเมตรข้ึนไปสําหรับเขตเมืองและ ๒๐ ตารางกิโลเมตร 
ข้ึนไปสําหรับเขตชนบท  ๓.เกณฑ�ว@าด=วยงบประมาณ ๕๐ ล=านบาทข้ึนไป 

ตัวอย@างเช@น... 
 
 
 
 



- ๙ - 
ตัวอย@างเช@น  เทศบาลตําบลธาตุนาเวง  ซ่ึงมีขนาดเล็กอยู@ระหว@างก่ึงกลาง

ระหว@าง เทศบาลนครสกลนครกับเทศบาลตําบลพังขว=าง  ต=องไปสอบถามเจตนารมณ�
ของประชาชนภายในเขตเทศบาลตําบลธาตุนาเวงก@อนว@าจะควบรวมกับหน@วยงานไหน 
ไม@ใช@ท=องถ่ินเปJนผู=กําหนดเอง   

ส@วนเทศบาลตําบลท@าแร@กับเทศบาลเมืองทองท@าแร@ต=องควบรวมกันแต@ต=องรอ
ให=ร@างรัฐธรรมนูญผ@านก@อน จะอยู@ในหลักเกณฑ� ๑ ตําบล ๑ อปท. ค@ะ 

ประธานในท่ีประชุม   มีท�านสมาชิกสภาเทศบาลท�านใดมีข�อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม�ครับ หากไม�มี
ผมขอขอบคุณทุกท�านท่ีมาร�วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้           
ได�ประชุมเสร็จเรียบร�อยแล�วผมขอป.ดประชุม     

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๑.๒๐ น.  
  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

(ลงชื่อ)    ประจวบ  บรรจงศิลป2   ประธานกรรมการ    (ลงชื่อ)       นาถชนก  ยงคําชา      ผู�จดรายงานการประชุม       
         (นายประจวบ  บรรจงศิลป2)                (นางสาวนาถชนก  ยงคําชา)   

               นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ  

 

(ลงชื่อ)      ไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ    (ลงชื่อ)      บังอร   นาคทอง       ผู�ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายไมตรี  อินธิเสน)                  (นางบังอร   นาคทอง) 

 ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา   
(ลงชื่อ)      ปราโมทย7  อุปพงศ7  กรรมการ 
           (นายปราโมทย7  อุปพงศ7)           
 
 

สภาเทศบาลตําบลท�าแร�   ได*รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ                   
สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี ๓/๒๕๕๙  เม่ือวัน  ๓๐  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ 

 
(ลงช่ือ)     ศิริพงษ>  เชียนพลแสน          ประธานสภาเทศบาล 

                        (นายศิริพงษ>  เชียนพลแสน)  
 
 
 


